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SEGUNDA PRUEBA
MACROECONOMÍA

(Segundo Semestre 2008).

Profesor: Agustín Barroilhet Díez

Ayudantes: Francisco Grob
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María Ester Fuentes

Rosario Figueroa

Instrucciones:

1) PONGA SU NOMBRE EN CADA HOJA.

2) Conteste cada pregunta en el espacio asignado para ella, si le entregan ejes para que dibuje gráficos, utilice esos ejes. Lo que exceda del espacio asignado NO será corregido.

3) Si se equivoca conteste en el mismo espacio asignado originalmente al reverso de la misma hoja.

4) NO mezcle respuestas a preguntas que están en hojas distintas, para facilitar la corrección.
5) Conteste sólo con lápiz PASTA. Todos los colores están permitidos, excepto el color rojo que esta reservado para el corrector. El lápiz mina NO tiene derecho a recorrección.
6) NO puede prestar su calculadora. Cualquier intercambio de calculadoras significa copia.

7) La pregunta tiene 60 puntos y se otorgarán 10 puntos base por orden, ortografía y caligrafía, sumando un total de 70 puntos.

8) Principales causales de pérdida de los 10 puntos base: no poner nombre en todas las hojas, contestar en exceso del espacio asignado, contestar con lápiz rojo, contestar con lápiz mina, dejar cálculos rayados en el margen de las preguntas y no al reverso de la hoja, etc. 

9) DURACIÓN 70 Minutos.

Recomendaciones:

1) Calcule que el puntaje de cada pregunta está asociado al tiempo que debe dedicarle a ella.

2) Lea toda la prueba primero y empiece contestando lo que le resulte más fácil.

3) Si no sabe una pregunta, pase a la siguiente y si le sobra tiempo, vuelva a las preguntas que no supo contestar o simplemente entregue la prueba.
4) No conteste en exceso, que lo bueno que pueda haber dicho puede anularse por lo malo, en otras palabras, sus respuestas son indivisibles. Si en una respuesta dice todo lo que hay que decir pero luego señala además algo que es falso, eso disminuirá su puntaje.
5) No copie, se arriesga y es muy probable que su compañero tenga la respuesta mala.
Primera Pregunta (10 puntos).
Verdadero o Falso. 

Analice calmadamente cada pregunta, si hay algo que es verdadero o falso debe serlo para TODOS los casos (1 punto cada una).
1) _____  El tipo de cambio o precio de dólar tiene incidencia directa en el precio del cobre.
2) _____
Un aumento del gasto fiscal siempre implica una disminución de la cuenta corriente, pero puede que no implique déficit en las cuentas de gobierno.
3) _____
En una economía cerrada una expansión de gasto de gobierno financiada con impuestos transitorios, implica un “Crowding out” o desplazamiento  (disminución) del consumo.
4) _____
La mejor forma de financiar una guerra (en el caso que sea inevitable, por supuesto) es aumentando los impuestos.
5) _____
La política fiscal contra cíclica sólo tiene sentido en una economía clásica si se espera una fuerte caída en la consumo interno. 
6) _____
Los comodities son un buen refugio en épocas de recesión económica pues no pierden valor como las acciones.
7) _____
El precio de las acciones de una empresa debe reflejar aproximadamente el valor todos los bienes y deudas que tiene dicha empresa.
8) _____
Una crisis de confianza afecta la probabilidad de pago de los deudores restringiendo el consumo futuro dada la contracción de riqueza que implica la falta de acceso al crédito.
9) _____
En época de crisis de confianza traducida a mayores riesgos reflejados en la tasa de interés, una familia acreedora neta aumenta su riqueza.
10) _____ Otorgar subsidios a la inversión en todos los rubros del país es una forma eficiente de fomentar la inversión.
Segunda Pregunta (15 puntos). Ejercicios Matemáticos. Conteste progresivamente pues cada pregunta utiliza como supuesto la respuesta anterior. 

1) Suponga un modelo de dos períodos. Suponga la existencia de una familia que tiene una riqueza igual a $5.000.000. La tasa de interés relevante es 10%. Si esta familia trata de equilibrar su consumo en el tiempo, ¿cuánto consumiría en cada período? (No hay inflación ni impuestos)
C1: __________

C2: __________

Bonus Track: ¿Qué economista inventó este sistema de explicar el consumo?

_______________________________________

2) Ahora, ¿cómo cambia la riqueza de la si se le presenta una oportunidad de invertir $1.000.000 con una productividad marginal de $1.200.000?
W: _____________

3) Y ahora si se establece un impuesto del 10% a la producción de cada período, ¿Conviene hacer la inversión? ¿Cuál es la riqueza de la familia en este caso?

W (con impuestos): _____________________

Tercera Pregunta (15 puntos). 
1) Calcule el valor presente de una inversión con los siguientes datos. Inversión inicial $5.000.000, tasa de interés nominal del primer período 6%, tasa de interés nominal del segundo período 8%. Inflación 4% en ambos períodos.  Flujos: 2.000.000 el primer período, 4.000.000 el segundo período. Valor residual de la inversión: 600.000
.

VP: ___________________

2) Y si ahora agregamos un subsidio de 800.000, ¿cuál es el VP de la inversión?

VP:_________

Cuarta Pregunta (20 puntos). Control del Lectura.
Radford:
1) ¿Cuál era el inconveniente de los cigarros como moneda? Elija el aspecto más relevante.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Bonus Track: (Solo para avanzados) ¿Cuál es el patrón que respalda el cigarro como moneda?

_________________________________________________________________________

2) ¿Por qué efecto los precios de las cosas en términos de cigarros variaban en la semana de domingo a lunes?

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Bonus Track: ¿Si existiera patrón oro detrás de la moneda, que reflejaría la aparición de una nueva mina de con reservas equivalentes al 15% de la cantidad de oro mundial?

Buchanan:

3) ¿Qué produjo la sublevación impositiva respecto del Gasto de Gobierno? ¿Cómo se financió este y que efectos produjo?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Sen:

4) ¿Por qué la mortalidad infantil es una falta de libertad?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1.- Ojo con el tema de cifras nominales y cifras reales.
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